

8岁女孩狂犬病发作身亡 遇动物伤害,要避开这些误区

这两天,重庆市永川区何埂镇鱼龙村63岁的屈英明和老伴总是拿着孙女倩倩为数不多的几张照片细细抚摸。12月12日是8岁的倩倩因为狂犬病离世的第四天。孩子过世后,为了杜绝狂犬病毒的残留,屈家人把倩倩用过的东西、盖过的被子、穿过的衣服都烧成了灰烬,照片成了倩倩留给亲人的珍贵遗物。

神志不清 那几天胡乱撕咬

11月30日早上,一向活泼好动的倩倩无精打采,嘴上说着:“奶奶,我腿好疼啊,是不是上次打篮球打筋斗还没好?”奶奶苏婆婆当天带她去最近的镇医院检查,医生说倩倩的右腿腿骨有些发炎,可能要输液,但输了液的倩倩并没有好转。第二天,她告诉奶奶,自己全身都开始发疼,即使端着水杯,手也开始微微发抖。11月30日晚上开始,倩倩再也没吃过一口饭,喝过一口水,直到12月8日去世。

12月3日左右,倩倩开始指着屋子里的墙壁和凳子胡言乱语,“她说屋里有怪物、有一群猪在墙上跑!”倩倩还开始骂脏话,而在平时,这绝不可能从这个乖巧的孩子嘴里说出来。随后几天,倩倩的神志时而清醒时而混乱,除了指着平日最喜爱的家人大骂,还对着奶奶吐口水。好几次,她甚至扑上去对着家里人的身上开始撕咬。

患狂犬病 离世前好想妈妈

屈家人在孩子越来越暴躁后,才发现孩子可能得了不一般的病。12月6日,倩倩被送进重庆医科大学附属永川医院,被确诊为狂犬病发作。12月7日白天,躺在医院里的倩倩逐渐转为平静,她含着眼泪似乎想和叔叔屈彬说话,但她紧紧抓着叔叔和爷爷的手,却一句话也说不出,叔叔和爷爷手上只留下她的抓痕。

12月7日下午,眼看回天乏力,屈家人把倩倩接回了家。倩倩睡在家里的老屋里,一动不动,一直到8日晚上。奶奶和爷爷在她耳边呢喃:“你还有没有想哪个?想不想你妈?想不想你爸爸?”一句句问过来,在说到妈妈时,倩倩原本木讷的眼里瞬间充满了眼泪。

在倩倩1岁时,爸爸因为犯法坐牢,妈妈在爸爸走后也离开家,再未回来。对于妈妈和爸爸,倩倩最大的印象就是家里的那本相册里,妈妈和爸爸的照片。

12月8日晚上10点,在爷爷奶奶和叔叔的陪伴下,倩倩离开了人世。



家里现在能找到的倩倩(左)唯一一张照片是她5岁时和姐姐的合影。

被狗咬过 伤口不大没打疫苗

“她爸妈不在,我们老两口都有病,是我们没照顾好她!”孩子走后,苏婆婆觉得很愧疚,“一查出来狂犬病,我们就晓得是怎么回事了。”

今年劳动节期间,倩倩和姐姐小碧在田间玩耍,路边一条小狗吸引了倩倩。“她去摸狗的头,结果就被狗叼住了。”小碧记得,小狗叼住妹妹的手腕,妹妹甩了手才放开。倩倩一看是小口子,也不是很疼就没有在意,隔了一两天才跟奶奶说。奶奶当时就带着倩倩找了附近一个乡村医生检查,对方也说小口子应该没什么,最后也就没有去打针,“我们这边小土狗多了,也没在意。”

狗儿放养 近期进行犬只清理

12日,记者在前往倩倩家的路上,在三个地方都看见有狗游荡,最大的狗将近一米高,全身没有任何标志和狗绳等器具。而在何埂镇鱼龙村,记者走访了近20家居居,百分之九十的家庭都喂有狗,一部分还不止一条。“原来都是放养,娃儿出事以后,就都套起了!”住在村小旁边的赵大姐说。

倩倩出事后,何埂镇政府已经组织全镇进行犬只防疫工作,特别是对鱼龙村及其周边着重进行防疫,派遣兽医在村里逐户对居民家里的狗打针防疫,也对流浪狗进行了捕杀清理。

“原来镇上的兽医也要来给狗打针,但是没打我们也不得个人专门去打。”住在倩倩家附近、家里养了一条土狗的屈大伯说,自己家里的狗不咬人,打针只是以防万一。



微信
关注
三湘都市报

新闻多一点

每年6-8月是动物伤害高发期

来自多家三甲医院的数据显示,每年6-8月是动物伤害高发期。夏季动物伤害猛增,主要有三个原因:夏天天气酷热,猫狗情绪不稳,容易激怒,逗弄宠物时被抓伤、咬伤的概率大增;夏季人们着装少,皮肤暴露较多,更易受伤。医生建议:对不熟悉的宠物,不要过分亲近;猫、狗有领地意识,不要随意做出拿走它们的食物、玩具,或者让它感觉领地被侵占的行为;流浪动物、大型凶猛宠物应尽量远离。

若不慎被动物伤害,你应这样做

若不慎被动物伤害,最关键的处置方法是:马上找到水龙头,用肥皂和大量、流动的水反复冲洗,尽量减少感染狂犬病毒的数量和活力。同时,尽量挤出污血。最关键的,是尽快到有资质的单位(各区疾控中心)注射狂犬病疫苗。

关于动物伤害,这些误区需要更正

即使伤口没流血,也不代表没被感染。第三军医大学西南医院感染科副主任王小红教授表示,狂犬病是致死性疾病,一旦出现狂犬病症状,死亡率为百分之百。同时,狂犬病有潜伏期,且潜伏期长短不一,常见的在2个月左右。

凡是哺乳动物造成的伤口,都会传播狂犬病毒,被狗儿等动物舔到伤口,也需要注射疫苗。只要皮肤上有破口,就应接种狂犬病疫苗。

被打过疫苗的狗咬也有感染危险

有人认为宠物已注射过狂犬病疫苗,人被咬伤后不必担心。事实上,宠物注射疫苗只能抑制狂犬病毒在它体内的发育,不能保证杀灭全部病毒。所以,即便是被注射过疫苗的宠物咬伤,也要接种狂犬病疫苗。

针对被狗咬伤,市民还需防止一个误区,那就是被咬后没有及时接种疫苗,认为没事了,或者再接种没用,就放弃注射疫苗。事实上,狂犬病毒在人体潜伏期可达数年,只要还没有出现发病症状,注射狂犬病疫苗就有效果。

■来源于重庆晨报 微信号 cqcb95



村里部分狗已套上链子。